新闻 1+1

爱心暖流涌向患病孤女刘育培

93岁王捷三大爷专程 来到报社送爱心捐款

口记者 王亚楠

本报讯 18岁孤女的不幸遭遇 再次引燃市民的如潮爱心。1月3 日,晚报刊发了平顶山一中新区高 级中学叶县籍高三学生刘育培患 恶性脑瘤郑州求医,婶婶停掉自己 的生意在医院照顾侄女但经济上 难以为继一事,平顶山微报视频号 也于1月2日先期推送了相关视 频。报道引发市民关注,两天来,爱 心市民在心疼刘育培的同时,纷纷 为她捐款,希望帮这个可怜的姑娘 渡过难关。

1月2日下午,看到平顶山微报 视频号的短视频后,平义兴烧鸡店 老板李先臻联系记者,要给刘育培 捐款500元,托记者代为转交。

"我想为孩子尽点微薄之力,希望刘育培能顺利参加高考,考上一所好大学。"1月3日上午,一位不愿透露姓名的女士拨打记者电话,说看到了平顶山微报视频号发布的视频,托记者为陷入困境的刘育培捐

數1000元

记者随后通过微信先后将李先 臻和爱心女士的捐款转交给刘育培 的婶婶郑花丽。

更令人感动的是,1月3日下午,93岁的王捷三老人颤颤巍巍地来到平顶山日报社门卫室,送来爱心捐款800元。

这800元现金中夹着一张字条,上面用黑色水笔写着"捐助18岁女孩刘育培,这是初步捐助,以后还要捐"等字样。

记者随后根据字条上留下的电话号码与王捷三大爷取得联系。"今天中午我看了《平顶山晚报》的报道,就赶紧来给孩子送钱,希望能帮上忙。"王大爷说,他读晚报近20年,只要看到有人遇到困难,都会尽己所能提供帮助。

目前,这笔捐款暂由平顶山晚 报热线电话办公室保管,只待刘育 培回平后转交给她。

"谢谢好心人的帮助。我们把每一笔捐助都记了下来,等育培长

大,一定好好报答大家。今天我就能把欠医院的医药费补上了。"郑花丽说,1月3日,平顶山一中新区高级中学副校长张金洋带着5名老师来看望刘育培,并送来10万余元捐款。

郑花丽给记者传来了近两日 刘育培在病房的视频。记者在视 频中看到,育培已剃光头发,头部 缠着绷带,话不多,神情稍显恍惚。

看到平顶山微报视频号视频后,微友"幸福平安"表示,希望公布银行卡号,为刘育培捐款;微友"静己修身""美食温暖生活""LUMOS"也纷纷表示要为刘育培捐款,帮助这个可怜的姑娘。

郑花丽表示,两天来,有近30 名网友通过平顶山微报视频号和平 顶山传媒客户端公布的电话联系 她,希望为刘育培提供帮助。她目 前共收到捐款9000余元。"育培目 前病情稳定,就是记忆力还不是很 好,具体出院时间还得看她的恢复 情况。"郑花丽说。

多方关注"板凳孝子"

河南体彩送去万元救助金

口记者 李霞

本报试 55岁的白海鹏幼时因病致 残,靠一个小板凳"走路"。母亲因病瘫痪后,他全职陪护照料母亲已7年,被市民誉为"板凳孝子"(本报 2023 年 11 月 29 日、12 月 1 日曾报道)。连日来,白海鹏的孝心故事引发网友高赞及相关部门的关注。

网友河南:人孝顺,家干净! 网友宏伟:孝比天大,爱比海深! 网友韩红渠:身残志坚,孝心满满! 网友美丽人生6436:约一缕清风,求 上天保佑母子健康。真正爱,应该超越生命的长度,心灵的宽度……加油!

网友十一王:小白是孝子,我和他一 个楼。

1月3日,白海鹏告诉记者,晚报报道及平顶山日报抖音号的视频发出后,除我市一对爱心老夫妇通过晚报给他和母亲捐款1000元外,还有一位不知道姓名的男士通过微信给他转来200元。五一路街道及五一路社区负责人也带着牛奶、食用油、鸡蛋等两次上门慰问。上月28日,河南电视台民生频道对他进行了采访。当天,河南省体彩中心也委托河南体彩平顶山分中心工作人员给他送来了一万元救助金。

白海鹏说,大家的关爱让他在陪伴 母亲的路上格外温暖。



7只小天鹅现身郏县北汝河

市林业局野保部门:或是到平越冬的

口记者 牛超

本报讯1月3日,摄影爱好者 薛宜军到郏县广阔天地乡小程庄 北汝河附近游玩,意外地拍到7只 正在嬉戏的国家二级保护动物 ——小天鹅。

"2日上午,我路过此处,看到了7只小天鹅。当天光线不好,我随手拍了几张,效果不好。"薛宜军

说,3日一早,他专程赶到此处,又 遇到这几只小天鹅,"两只成年的、 5只小的,好像是一家子"。

在薛宜军提供的图片和视频 画面中,7只小天鹅在一群白骨顶 鸡群中游弋,时而展翅飞翔。洁白 的羽毛颜色与白骨顶鸡的黑羽形 成鲜明反差。记者将图片传给市 林业局自然保护地与野生动植物 保护科工作人员魏晨巍,经确认是 国家二级保护动物小天鹅,主要分布在北欧及亚洲北部,每年会飞往南方越冬。

"去年,曾有百余只小天鹅路 过此处,但没有长期停留。目前, 已过迁徙期,这几只小天鹅应该是 在此过冬的。"巍晨巍说,随着我市 生态环境逐渐向好,越来越多的迁 徙候鸟在我市湿地、河流驻足、栖 息。 善行凝聚美德爱心传递力量

市社会福利院收到 爱心企业捐款两万元

口记者 杨岸萌 通讯员 郭江华

本报讯 1月3日上午,带着对孤残儿童的牵挂和关爱,我市爱心企业水木荣春餐饮服务有限公司董事长程艳珂一行专程来到市社会福利院,代表公司捐赠善款两万元。

"希望有更多爱心人士参与到关爱帮助孤残儿童行动中来,陪伴孩子们看到人生更好的风景。"程艳珂说,公司自成立以来,始终秉持高度的社会责任感,积极投身公益事业,扶危济困。

市社会福利院位于平宝大道与 吉祥路交叉口东南角,目前全院共 养育儿童150余人。

新闻短波、

●1月3日上午, 郏县政府办和 安良镇政府在安良镇雷庄村开展冬 春义务植树活动, 在村庄沟渠两侧 共栽种法桐100余棵。

(孙书贤)

●河南省文化和旅游厅近日公示拟认定2023年16家省级康养旅游示范基地名单,我市鲁山县尧山镇、宝丰县龙王沟康养旅游区入选。

(田秀忠)

●新年到来,市图书馆少儿阅读空间"庆元旦,迎新春"少儿新书展开展,展期从1月1日到2月29日,共展出图书千余册。

(田秀忠)